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CITTA’ DI ERCOLANO

CITTA’ METROPOLITANA D I   N A P O L I

SETTORE III – SERVIZI ALLA PERSONA

         Ambito N29 - Servizi Sociali – Politiche giovanili e di genere - Istruzione

AVVISO PUBBLICO 

PER LA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE ONLINE PER I BUONI LIBRO A FAVORE DEGLI ALUNNI DELLA SCUOLA SECONDARIA DI I E II GRADO DEL COMUNE DI ERCOLANO. 
ANNO SCOLASTICO 2023/2024

SI RENDE NOTO
che è sono aperti i termini per la per la presentazione delle istanze relative al contributo buoni libro a.s. 2023/2024, a titolo di parziale copertura delle spese da sostenere per l’acquisto dei libri di testo a favore degli alunni frequentanti le scuole secondarie di I e II grado ubicate nel territorio del Comune di Ercolano  (Scuola Media e Scuola Superiore) 
Le domande on line dovranno essere presentate dal 06/09/2023 ed entro e non oltre le ore 12:00 del 18/09/2022 termine perentorio.
Oltre tale data il sistema non consentirà né la compilazione né l’invio delle stesse.
Le istanze dovranno essere presentate esclusivamente on-line secondo la procedura telematica indicata nel bando pubblicato sul sito del Comune di Ercolano nella sezione “Avvisi, Bandi e Gare”e nella Home-page Sezione “Info ed Eventi”.
Si specifica che gli interessati possono, pertanto, procedere all'iscrizione on-line, utilizzando l'apposita piattaforma in cloud, fornita da Etica Soluzioni, cliccando sul seguente link:
https://www3.eticasoluzioni.com/ercolanoportalegen
Le domande dovranno essere presentate esclusivamente on-line, utilizzando la predetta piattaforma, PER L'ANNO SCOLASTICO 2023/2024.
Non sarà più possibile presentare la domanda in forma cartacea qualsiasi domanda pervenuta con tale modalità non sarà presa in considerazione.
All’istanza, pena l’esclusione, dovranno essere, obbligatoriamente, allegati i seguenti documenti:

· Attestazione ISEE in corso di validità (anno 2023) (ovvero non scaduta);
· Carta d’Identità e codice fiscale del richiedente e dell’alunno/a
· La dichiarazione delle fonti di sostentamento qualora l’ISEE fosse uguale a 0,00 € (UTILIZZANDO IL MODULO ALLEGATO A). Pena l'esclusione dal beneficio.
I genitori beneficiari inseriti in apposita graduatoria di merito del buono – libri potranno usufruire dello stesso presentandosi alla libreria/cartolibreria accreditata con il Comune di Ercolano, muniti di  il codice fiscale dell’alunno.
Il programma riconoscerà il codice fiscale generando un riepilogo dei dati anagrafici dell’alunno ed e l’importo del buono disponibile. Una volta utilizzato il proprio buono, quest’ultimo non potrà essere utilizzato presso altre librerie/cartolibrerie.
L'acquisto dei libri di testo, a mezzo buono - libri, potrà essere effettuato esclusivamente, presso una delle librerie/cartolibrerie convenzionate con il Comune di Ercolano il cui elenco è visionabile  qui di seguito o consultabile sul sito istituzionale del Comune di Ercolano)  









                                                                                                               La Dirigente

                                                                                                        F.to Dott.ssa Paola Tallarino


